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Lampiran 1

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Nama Sekolah : MAS Yayasan Madrasah Pendidikan Islam Sei
Tualang Raso Tanjung Balai
Mata Pelajaran . Agqidah Akhlak
Materi Pokok : Sukur, Qana’ah, Rida dan Sabar
Kelas / Semester : X2
Tahun Pembelajaran : 2021-2022
Alokasi Waktu : 2 x45 menit

I. Kompetensi Inti (KI)

KI-1.

KI-2.

KI-3.

KI-4.

: Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianutnya

: Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab,

peduli (gotong royong, kerja sama, toleran, damai) santun, responsif dan
pro-aktif dan menunjukkan sikap sebagai bagian dari solusi atas berbagai
permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial
dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam
pergaulan dunia

: Memahami, menerapkan, menganalisis pengetahuan faktual, konseptual,

prosedural berdasarkan rasa ingintahunya tentang ilmu pengetahuan,
tehnologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan,
kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan
kejadian, serta menerapkan pengetahuan prosedural pada bidang kajian
yang spesifik sesuai dengan bakat dan minatnya untuk memecahkan
masalah.

: Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkret dan ranah abstrak

terkait dengan pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara
mandiri, dan mampu menggunakan metode sesuai kaidah keilmuan

Il. Kompetensi Dasar (KD)

1.6.
2.6.
3.6.
4.6.

Menghayati makna syukur, qana‘ah, rida, dan sabar
Terbiasa bersyukur, qana‘ah, rida, dan sabar dalam kehidupan
Menganalisis makna syukur, qana‘ah, rida, dan sabar

Menunjukkan contoh perilaku bersyukur, gana‘ah, rida, dan sabar



I11. Indikator dan Tujuan

Indikator Pembelajaran

Tujuan Pembelajaran

Menjelaskan pengertian
bersyukur, gana wh, rida dan sabar
dalil yang

untuk  bersyukur,

Menyebutkan
menganjurkan
gangwh, rida dan sabar
Menjelaskan ciri-ciri darn  sifat
bersyukur, qana’ah, rida dan sabar
Menyebutkan  contoh  perilaku
bersyukur, gana wh, rida dan sabar
sifat

Menjelaskan manfaat dar

bersyukur, gana wh, rida dan sabar

Setelah mengameati, menanya,
mengeksplorasi, Mengasosiasi
dan  mengkomunikasikan peserta

didik dapat

bersyukur, gang 'wh, rida dan sabar,

menjelaskan pengertian

menyebutkan dalil vang menganjurkan
untuk bersyukur, gana’ah, rida dan

sabar, menjelaskan cir-cin dan

sifat bersyukur, qana’ah, nda dan

sabar, menyebutkan contoh perilaku
bersyukur, qana’ah, rida dan sabar dan
dari  sifat

menjelaskan  manfaat

bersyukur, gana ‘wh, rida dan sabar

Langkah-langkah kegiatan pembelajaran

No. | Tahap Kegiatan Pembelajaran
Belajar Kelompok Guru Kegiatan Siswa Waktu
1 | Awal a. Mengucapkan salam dan | a. Membalas salam guru | 20 mnt
mengabsensi siswa. b. Mendengar dan
b. Menjelaskan kompetensi mencatat
yang akan dicapai.
c. Menugaskan siswa
untuk melaksanakan
Pretes Aqidah Akhlak
d. Mendorong siswa untuk | c. Melaksanakan Pretes
memahami konsep
tentang syukur, qana’ah,
rida dan sabar
2 | Inti 55 mnt
a. Membuat tiga a. Membuat tiga
pertanyaan untuk diskusi pertanyaan untuk

yang relevan dengan
materi pelajaran sesuai

diskusi yang relevan
dengan materi

dengan handout pelajaran
b. Menentukan langkah apa | b. Mendengar penjelasan
yang disukai siswa untuk guru dan

membahas pertanyaan-
pertanyaan tersebut

mempersiapkan diri
untuk membahas




Membagi siswa menjadi
tiga kelompok yakni
yang akan membentuk
lingkaran dalam dan luar
. Mengatur kursi-kursi
dengan sebuah
konfigurasi fishbowl
(dua lingkaran
konsentris)
Membagikan handout
pada setiap kelompok

Menyuruh setiap
kelompok berdiskusi atas
pertanyaan yang telah
diajukan guru

. Menugaskan seorang
siswa tiap kelompok
memfasilitasi diskusi
tersebut atau bertindak
sebagai fasilitator.

. Meminta para anggota
kelompok 1 menempati
tempat-tempat duduk
lingkaran diskusi dan
mintalah anggota-
anggota kelompok 2 dan
3 duduk di tempat-
tempat duduk melingkar
yang ada di luar
Menyuruh kelompok 1
dan kelompok 2 bertukar
tempat, kelompok 1
menjadi lingkaran luar
dan kelompok dua
menjadi lingkaran dalam
Kemudian, meminta
para anggota kelompok
2 membuat beberapa
komentar singkat
tentang diskusi pertama
tersebut

. Menyuruh kelompok 1
dan kelompok 2
menduduki lingkaran

C.

=

—

—.

pertanyan dari guru
Mengikuti petunjuk
guru untuk
membentuk kelompok

Mengikuti petunjuk
guru

Membaca handout dan
mengidentifikasi
syukur, gana’ah, rida
dan sabar

Berdiskusi sesuai
dengan pertanyaan
yang diberikan guru

Ketua kelompok
bertugas sebagai
fasilitator

Mengikuti pertunjuk
guru

Melaksanakan
petunjuk guru

Membuat beberapa
komentar singkat
tentang diskusi

Mengikuti petunjuk




luar sedangkan
kelompok 3 menjadi
lingkaran dalam
Ajukan pertanyaan
pertama selanjutnya
untuk didiskusikan.
Ajaklah seorang siswa
memfasilitasi sebagai
moderator

. Ketika pertanyaan telah

dibahas, gabungkan
kembeali kelas tersebut
sebagai sebuah
kelompok diskusi.

. Mintalah mereka

membuat refleksi
mereka tentang seluruh
diskusi secara individu

. Menyimpulkan hasil

pembelajaran yang telah
disampaikan

. Menugaskan siswa

untuk Iebih
memperdalam
pemahaman mereka
tentang syukur, gana’ah,
rida dan sabar

guru

Menanggapi
pertanyaan yang
diajukan guru dan
ketua kelompok
sebagai moderator

. Bergabung kembali

sebagai kelas

. Menyampaikan hasil

diskusi secara individu

. Mendengar dan

mencatat

. Mencatat

Kegiatan
akhir

Menugaskan siswa
secara individu
melaksanakan postes
hasil belajar syukur,
qana’ah, rida dan sabar

b. Menutup pelajaran

Memberikan salam

Melaksanakan postes
secara individu

. Menjawab salam

20 mnt

Penilaian dan Tindak Lanjut:
1. Penilaian Kognitif

2. Penilaian Afektif

3.

Peneliti,

Zian Syahputra




Lampiran 2

KISI-KISI PRETES DAN POSTES
HASIL BELAJAR AQIDAH AKHLAK

No | Indikator Sebaran Soal Jumlah Soal
1 | Pengertian bersyukur, gana’ah, rida 1, 12, 13, 14, 12
dan sabar 21,22, 28, 31,
32,37,39,41
2 | Dalil yang menganjurkan bersyukur, 10, 16, 17, 19, 8
gana’ah, rida dan sabar 20, 25, 29, 42
3 | Ciri-ciri dari sifat bersyukur, qana’ah, 2,3,4,5,8,9, 17
rida dan sabar 15, 23, 26, 27,
33, 34, 35, 36,
38,43,45
4 | Manfaat dari sifat bersyukur, qana’ah, | 6,7, 11, 18, 24, 8
rida dan sabar 30, 40, 44
Jumlah 45




Lampiran 3

PRETES DAN POSTES HASIL BELAJAR AQIDAH AKHLAK

Petunjuk:

I.

2.
3.

4.

Baca tiap pertanyaan dengan teliti dan pilihlah salah satu jawaban yang
paling tepat dengan memberi tanda silang (X) pada lembaran yang
disediakan.

Tulislah nama dan kelas Anda pada lembar jawaban yang telah disediakan.
Selama tes berlangsung tidak diperkenankan bertanya atau meminta jawaban
pada teman Anda.

Segala alat komunikasi mohon dinonaktifkan

Soal Pilihan Ganda:

1. Menurut bahasa rida berarti...

oao os

restu
ijin
setuju
rela
simpati

2. Rida adalah sikap menerima segala sesuatu yang terjadi dengan senang hati.
Seseorang tidak akan mencapai tingkatan rida sebelum ia sampai pada tingkatan

oo oe

khusyuk
sabar
tawakal
ihsan
adil

3. Sabar adalah sikap utama yang harus kita miliki. Sikap sabar terdiri atas.....

a.
. dua macam

oo o

o a0 o

satu macam

tiga macam
empat macam
lima macam

Tingkatan (maqam) rida lebih tinggi dibandingkan tingkatan....

tawakkal
syukur
sabar
taubat
husnudzan



10.

11.

. Orang yang tidak sabar terhadap bala’ dari Allah Swt.., tidak bersyukur terhadap

nikmat Allah Swt.., dan tidak rida dengan Qadha ‘dari Allah Swt.. maka .....

a. ia akan dimasukkan ke dalam neraka yang siksanya amat pedih
b. ia tidak akan bahagia lahir batin

c. hendaklah ia mencari Tuhan selain Aku (Allah)
d. hendaklah ia segera bertaubat kepada-Ku

e. hendaklah ia introspeksi diri

Orang yang sabar senantiasa akan memiliki sikap....
a. su’udzan

b. tawakkal

c. israf

d. ujub

e. riya’

Fungsi qona’ah bagi kehidupan seseorang sebagai berikut kecuali...

a. tidak ingin dipuji oleh orang lain

b. selalu berhati tentram dan lapang dada

c. selalu merasa puas dengan apa yang dimilikinya

d. merasa kaya berapapun harta yang dimikinya

e. menghindarkan seseorang dari sifat tamak, rakus, dan serakah.
Berikut ini adalah ciri-ciri orang yang bersifat Qona’ah, kecuali....
a. realistis

b. tenang

c. labil/meledak-ledak

d. optimis

e. hemat

Berikut ini adalah sikap negatif yang harus dihindari sebagai wujud dari sifat
gona’ah.... kecuali...
a. berangan-angan

b. serakah
c. kufur nikmat
d. ambisius

o

penuh semangat

Q.S. Yusuf ayat 87 menjelaskan bahwa salah satu wujud dari sikap percaya diri

kita dilarang....

a. bersikap statis
b. bersikap apatis
c. sombong

d. berputus asa

e. bersikap apriori

Membuat seseorang bahagia karena apa yang ia dapatkan akan membawa
manfaat bagi ia dan orang-orang sekitarnya. Halk ini termasuk ...



12.

13.

14.

15.

16.

a. Hikmah dan Manfaat Syukur

b. Hikmah dan Manfaat qana’ah

c. Hikmah dan Manfaat rida dan sabar
d. Hikmah sabar

e. Hikmah rida

Suatu tindakan, ucapan, perasaan senang, bahagia, lega atas nikmat yang telah
didapatkan, atau dialami dari Allah Swt merupakan pengertian dari ...

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar

Sikap rela menerima dan merasa cukup dengan apa yang dimiliki serta
menjauhkan diri dari sifat tidak puas termasuk sikap ....

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar

Menerima segala sesuatu yang terjadi dengan senang hati disebut sikap ...

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar

Bersyukur apabila berhasil dalam usahanya dan jauh dari sifat sombong
termasuk keutamaan darti sikap ...
a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

Rida dan sabar

o

Baca ayat berikut:
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Ayat di atas merupakan dalil yang menyatakan bahwa manusia harus ...

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar



17. Baca ayat berikut:
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Ayat di atas menganjurkan agar manusia bersikap ...

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar

18. Baca hadis berikut
(O o) ke ¥ 5

Hadis di atas menyatakan bahwa manusia harus bersikap ...

a. Rida

b. Qana’ah

c. Sabar

d. Syukur

e. Rida dan sabar

19. Baca hadis berikut ...
(ot y (S S5 0l 3) i 5 ) ISy A i L Al e

Hadis di atas menyatakan bahwa:

Merasa kaya dan berkecukupan

Membebaskan diri dari sikap rakus dan tamak

Hidup hemat, tidak bergaya hidup lebih besar pasak daripada tiang
Menyadari bahwa harta berfungsi sebagai bekal ibadah

Menyadari bahwa kaya dan miskin itu tidak terletak pada harta, tetapi pada
hati.

o a0 os

20 Baca ayat berikut:
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Ayat di atas merupakan dalil agar manusia bers1kap

a. Rida
b. Qana’ah
c. Sabar

d. Syukur



e. Rida dan sabar

21. Dalam kajian akhlak Islam menjaga diri atau sikap hati-hati dari hal yang
syubhat dan meninggalkan yang haram adalah . . . .

a. Qana’ah
b. Zuhud

c. Wara’

d. Syukur

e. Dermawan
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Menurut hadis tersebut pengertian wara’ adalah . . . .
a. Meninggalkan hal-hal yang halal

b. Meninggalkan hal- hal yang haram
Meninggalkan hal-hal yang bermanfaat
Meninggalkan hal- hal yang tidak bermanfaat

e. Mengerjakan sesuatu yang diperintah oleh agama

/e

23. Seseorang meninggalkan kebiasaan mendengarkan dan memainkan music secara
berlebihan, maka dia sudah mengamalkan sikap . . . .

a. Dermawan
b. Qana’ah
c. Syukur

d. Zuhud

e. Wara’

24. Menurut Ibrahim bin Adham, wara’ adalah meninggalkan hal yang tidak
bermanfaat yang bermaksud . . . .

Meninggalkan perkara mubah yang berlebihan

Meninggalkan perkara yang samar- samar

Meninggalkan perkara yang ragu- ragu

Meninggalkan perkara yang haram

Meninggalkan perkara yang halal

oo o

25. QS. al-Qasas [28]: 77 merupakan dalil naqli dari sifat......

a. Zuhud
b. Wara'

c. Tamak
d. Taubat
e. Qana'ah

26. Tingkatan zuhud yang tertinggi adalah . . . .
a. Tidak menyukai segala sesuatu yang haram
b. Tidak menyukai segala sesuatu terhadap keragu- raguan
c. Tidak menyukai segala sesuatu yang berhubungan dengan dunia



d. Tidak menyukai segala sesuatu selain Allah Swt. bahkan terhadap akhirat
e. Mengutamakan kepentingan akhirat daripada kepentingan yang bersifat
keduniaan

27. Seseorang yang menjalankan keseimbangan hidup, yaitu dengan menjadikan
dunia ini sebagai ladang dan alat untuk mencari kebahagiaan akhirat. Bukan
menjadikan dunia sebagai tujuan dan tidak menggantungkan hidupnya pada
dunia, maka dia telah melaksanakan sikap . . . .

a. Sabar
b. Wara’
c. Jihad
d. Ridha
e. Zuhud

28. Sikap qana’ah sangat ditekankan bagi umat Islam yang akan membawa jiwa
pelakunya menjadi . . . .

Tentram dan terjauh dari sifat serakah atau tamak

Tenang dalam mengambil segala keputusannya

Tidak selalu tergantung dengan keduniaan

Sabar dan tabah dalam menghadapi ujian

. Mandiri dalam malakukan sesuatu

2. LEN 58 Gl G5 a8 e s A

Menurut hadis tersebut bahwa kekayaan yang sesungguhnya adalah . . . .

o po o

a. Kedudukan yang tinggi
b. Harta yang banyak

c. Ilmu yang banyak

d. Kekayaan jiwa

e. Kesabaran

30. Yang bukan merupakan manfaat dari sikap gqana'ah adalah . . ..
a. Hidupnya selalu merasa lebih tenang dan tentram
b. Menumbuhkan sikap optimis dalam setiap usaha

Mudah putus asa jika mengalami kegagalan

Mampu menjauhkan dari sikap iri

Selalu bersyukur kepada Allah Swt.

° a0

Isilah pertanyaan berikut dengan singkat dan tepat

1. Berterima kasih kepada Allah disebut.....

2. Merasa gembira dan senang terhadap nikmat disebut bersyukur dalam....
3. Barangsiapa yang bersyukur maka nikmatnya akan............

4. Sebaliknya barang siapa yang kufur, ingat bahwa.............................

5. Merasa cukup dan menerima segala apa yang Allah berikan disebut...



6. Orang yang memiliki sikap Qona’ah jika berhasil maka ia akan.......

7. Dalam kehidupan qona’ah berfungsi sebagai stabilisator dan..............
8. Menerima segala sesuatu dan kondisi dengan senang hati disebut..........
9. Dalam melaksanakan ibadah membutuhkan sikap...........

10. Orang yang sabar ketika menghadapi musibah ia mengucapkan.........

Jawablah Pertanyaan berikut dengan benar

1. Sebutkan macam-macam syukur?

2. Mengapa kita harus bersyukur?

3. Apa bahaya orang yang tidak bersyukur?

4. Sebutkan hikmah dari bersukur kepada Allah!

5. Sebutkan ciri-ciri dari sifat Qona’ah!



Lampiran 4

KUNCI JAWABAN
TES HASIL BELAJAR AQIDAH AKHLAK

1. A 11. A
2. C 12.D
3. C 13.B
4. C 14.C
5. B 15.B
6. B 16.C
7. A 17.B
8. C 18. B
9. B 19.E

10.C 20.E



